8.SINIF FEN BILIMLERI
1.DONEM 2.YAZILI SINAVI

A.Asagidaki tabloda mevsimlerin baglangic tarihleri olan 21 Mart, 23 Eyliil, 21 Haziran ve 21 Aralik'ta gercekle-
sen olaylar verilmistir. Olaylarin hangi tarihlerde gerceklestigine karar vererek igaretleme yapiniz.

OLAYLAR 21 Haziran | 23 Eylul | 21 Mart | 21 Aralik

Giines 1sinlar Yengec dénencesine égle vakti dik aiyla diser.
Gece-glndiiz slresi esittir.

Giiney yarim kiirede kis mevsimi baslangicidir.

Giiney yarim kiirede en uzun gindiz yasanir.

Kuzey yarim kiirede sonbahar mevsimi baglangicidir.

Giines 1inlari ddle vakti Ekvator ¢izgisi (izerindeki bélgelere dik
aclyla diser.




C. Asagida bazi érnekler verilmistir. Verilen drneklerin iklim ya da hava olaylarina ait olmalarina gére

v isareti koyunuz.

ORNEK

iKLimM

HAVA OLAYI

Adana’da yaz aylari genellikle sicaktir.

Yarin istanbul’da saganak yagis bekleniyor.

Erzurum’da gece sicakhgin -30° ¢ ye disecegdi tahmin ediliyor.

Dogu Anadolu Bélgesi'nde kislar soguk ve kar yagishdir.

Giresun yaz aylarinda genellikle serindir.

istanbul'da yogun sisten vapur seferleri iptal edildi.

Antalya’da yarin firtina bekleniyor.

Bugilin hava g6k gurdltalt ve saganak yagishdir.

Amerika’da meydana gelen hortumdan binalar zarar gérmustuar.

Ulkemiz yarin Balkanlar'dan gelen yiiksek basincin etkisine girecek.

YOUTUBE KANALIMIZ: iSMAIL HOCA ILE FEN BILIMLERI

INSTAGRAM: @ismailkavurmacioglu

E-Asaﬁldaki tabloda verilen 6rnek olaylarin basinci azaltmak i¢in mi, artirmak i¢in mi yapildigina karar

vererek tablodaki ilgili alana isaretleyiniz.

Trenlerin ve kamyonlarin teker sayisinin fazla olmasi
Kar botlarinin tabanlarinin genis yapilmasi
Kramponlarin tabanlarinin digli olmasi

Kursun Kalemin ucunun ag¢iimasi

Baltanin keskin tarafinin ince yapilmasi

Kesici aletlerin u¢ kisimlarinin inceltilmesi

Tanklarin tekerleklerine palet takilmasi

Traktérun buyuk tekerleklerinin olmasi

Kisin karli havalarda araba lastiklerine zincir takilmasi

Iis makinelerinin topragi kazan kisminin sivri olmasi




Cok soguk gecen bir kis giintinde bahcelerindeki
havuzlarinin buz tutmus oldugunu géren Ali, havu-
zun diger tarafinda olan oyuncagini almak istemistir.
Ali'nin buz izerinde,

1. Tum viicudu tzerinde yatarak

2. Ozdes tuglalar kullanilarak olusturulan asagida- 2. Tek ayak tizerinde
ki diizeneklerden hangisinde zemine uygulanan 3. Dizleri ve dirsekleri tizerinde
basing en byiiktar? hareket etme sekillerinin buzu catlatma riski en
A) B) fazla olandan en az olana dogru siralamasi han-
gi secenekteki gibi olmahldir?
A) 3-2-1 B) 2-1-3
C) 2-341 D) 1-2-3

C) D
[R[R[RH]

ke




Ecem, Emre ve Yagmur adl 6gdrencilerin bulundukla-
r1 sehirler hakkinda asagidaki bilgileri verilmistir.
-Ecem’in bulundugu sehirde en dusik sicaklik hazi-
ran ayinda olgtlmuastir.

-“Yagmur'un bulundugu sehirde en uzun gélge boyu
aralik ayinda él¢ulmuastar.

-Emre’nin bulundugu sehirde birim alana disen
enerji miktari haziran ayinda en fazladr.

Buna gdre hangi égrenciler ayni yarim kiirede
yer almaktadir?

A) Ecem ve Emre
B) Emre ve Yagmur

C) Ecem ve Yagmur

D) Ecem, Emre ve Yagmur

Tabloda K, L, M ve N sehirlerinin 15 Temmuz tarihin-
de yasanan gece ve gunduz sireleri verilmistir.

SEHIRLER G(gﬁg_‘rj)z (gii%
9 15
12 12
17 7
13 11

Buna gére,
I. N sehri, Kuzey yarim kiirededir.
Il. L sehri, Oglak dénencesi tzerindedir.
I, Kve M sehirleri farkh yarim kurelerdedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
B) I velll
Cyllve lll

D)l lvelll



9. Cagimizin en &6nemli sorunlarindan biri klresel
isinmadir. Dlnya Uzerindeki canli yasamini tehdit
eden bu sorunun kaynaginin atmosfere asir miktarda
salinan sera gazlan oldugu biliniyor. Bu sorunun
cozllebilmesi icin gerekli adimlarin atiimasinin yani
sira sorunun gelecekte nasil hir hal alabilecegini
tahmin edebilmek de énemli. Bu amagla Dinya'nin
dért bir tarafindan pek cok arastirma grubu iklim
tahminleri (izerine ¢calismalar yapiyor.

Verilen metinden hareketle c¢ikarimlardan
hangisine ulasilamaz?

A) Kuresel 1sinma ¢agimizin en énemli sorunlarin-
dandir.

B) Kuresel isinma sorununun kaynagdi sera gazlaridir.

C) Sera gazlari su buhari, metan ve karbondioksittir.

D) Kuresel 1sinma sorununu ¢ézmek icin calisiimak-
tadir.

USTUN BASARILAR DIiLERIM..




8.SINIF FEN BILIMLERI

1.DONEM 2.YAZILI SINAVI

OLAYLAR

21 Haziran

23 Eyliil

21 Mart

21 Aralik

GUnes 1sInlar1 Yengec dénencesine 6gle vakti dik aciyla dlger.

v

Gece-giindiiz stiresi esittir.

GUney yarim kurede kis mevsimi baglangicidir.

v

Glney yarim kurede en uzun glindiiz yasanir.

Kuzey yarim klrede sonbahar mevsimi baslangicidir.

GUnes 1sInlar1 &dle vakti Ekvator ¢izgisi Uzerindeki bolgelere dik
aclyla dlser.




ORNEK

iKLiM

HAVA OLAYI

Adana'da yaz aylari genellikle sicaktir.

Yarin Istanbul'da saganak yagis bekleniyor.

Erzurum'da gece sicakligin 3¢ ye diisecedi tahmin ediliyor.

Dodu Anadolu Bélgesinde kislar soduk ve kar yagishdir.

Giresun yaz aylarinda genellikle serindir.

istanbul'da yogun sisten vapur seferleri iptal edildi.

Antalya'da yarin firtina bekleniyor.

Bugtin hava gék guUrlltdll ve sajanak yagishdir.

S RN BN N

Amerika'da meydana gelen hortumdan binalar zarar gormastdr.

Ulkemiz yarin Balkanlardan gelen yiiksek basincin etkisine girecek.

YOUTUBE KANALIMIZ: iISMAIL HOCA ILE FEN BILIMLERI

Caprazlanan | Homozigot | Melez | Homozigot | Mor cicekli | Beyaz
bireyler baskin olma cekinik olma cicekli
olma ihtimali | olma ihtimali (%) | olma
ihtimali (%) | (%) ihtimali (%) ihtimali
(%)
AA x Aa 50 50 0 100 0
Aa x Aa 25 50 25 75 25
aa X aa 0 0 100 0 100
AA X aa 0 100 0 100 0
Aax aa 0 50 50 o0 o0

INSTAGRAM: @ismailkavurmacioglu




E «Asadidaki tabloda verilen érnek olaylarin basinci azaltmak igin mi, artirmak igin mi yapildigina karar
vererek tablodaki ilgili alana isaretleyiniz.

Trenlerin ve kamyonlarin teker sayisinin fazla olmasi v
Kar botlarinin tabanlarinin genis yapiimasi v
Kramponlarin tabanlarinin digli olmasi v
Kursun kalemin ucunun agiimasi v
Baltanin keskin tarafinin ince yapiimasi v
Kesici aletlerin ug kKisimlarinin inceltilmesi v
Tanklarin tekerleklerine palet takiimasi v
Traktérin buylk tekerleklerinin olmasi v

Kigin karll havalarda araba lastiklerine zincir takilmasi

is makinelerinin topragi kazan kisminin sivri oimasi

2. Ozdes tuglalar kullanilarak olusturulan asagida-
ki diizeneklerden hangisinde zemine uygulanan
basing en hilyiiktir?

Y



L340
Oval

L340
Oval


O

Cok soguk gecen bir kis gliniinde bahcelerindeki
havuzlarninin buz tutmus oldugunu géren Ali, havu-
zun diger tarafinda olan oyuncagini almak istemistir.
Ali’'nin buz uzerinde,

1. TUm viicudu Uzerinde yatarak

2. Tek ayak tizerinde

3. Dizleri ve dirsekleri Uzerinde
hareket etme sekillerinin buzu catlatma riski en
fazla olandan en az olana dogru siralamasi han-
gi segenekteki gibi olmalidir?
A) 3-2-1 B) 2-1-3

@2-3-1 D) 1-2-3



L340
Oval

L340
Oval

L340
Oval

L340
Oval


7. Ecem, Emre ve Yagmur adl 6grencilerin bulundukla-
ri sehirler hakkinda asagidaki bilgileri verilmistir.
-Ecem’in bulundugu sehirde en dusuk sicaklik hazi-
ran ayinda élculmadstdr.

-Yagmur'un bulundugu sehirde en uzun gélge boyu
aralik ayinda olgulmastar.

-Emre’nin bulundugu sehirde birim alana dusen
enerji miktari haziran ayinda en fazladir.

Buna gére hangi égrenciler ayni yarim kiirede
yer almaktadir?

A) Ecem ve Emre

. Emre ve Yagmur

C) Ecem ve Yagmur

D) Ecem, Emre ve Yagmur

8. Tabloda K, L, M ve N sehirlerinin 15 Temmuz tarihin-
de yasanan gece ve giindz sireleri verilmistir.

SEHIRLER ﬁgﬁgﬁz (giif)
9 15
12 12
17 7
13 11

Buna gore,
I. N sehri, Kuzey yarim kurededir.
Il.  Lsehri, Oglak dénencesi Gizerindedir.
. K ve M sehirleri farkll yarim kirelerdedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell

.I ve lll

C)llvelll

D)1 Ivelll

9. Cagimizin en &6nemli sorunlarindan biri kiresel

isinmadir. Dinya Gzerindeki canli yasamini tehdit
eden bu sorunun kaynaginin atmosfere asin miktarda
salinan sera gazlan oldugu biliniyor. Bu sorunun
cozulebilmesi icin gerekli adimlarin atilmasinin yani
sira sorunun gelecekte nasil bir hal alabilecegini
tahmin edebilmek de dnemli. Bu amacla Dinya'nin
dort bir tarafindan pek ¢ok arastirma grubu iklim
tahminleri Gzerine calismalar yapiyor.

Verilen metinden hareketle c¢ikarimlardan
hangisine ulasilamaz?

A) Kiresel 1sinma cadimizin en dnemli sorunlarin-
dandir.

B) Kiresel isinma sorununun kaynadi sera gazlaridir.

Sera gazlari su buhari, metan ve karbondioksittir.

D) Kiresel 1sinma sorununu ¢ézmek i¢in calisiimak-
tadir.

O

USTUN BASARILAR DILERIM..


L340
Oval

L340
Oval

L340
Oval

L340
Oval


